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รายงานผลการสํารวจความคดิเห็น 
เร่ือง“ศึกยูโร 2020 กับมุมมองของแฟนลูกหนัง” 

               จากการท่ีสหพนัธ์ฟุตบอลยโุรป (ยฟู่า) กาํหนดจดัการแข่งขนัฟุตบอลชิงแชมป์แห่ง 
ชาติยโุรป ปี 2020 ระหวา่งวนัท่ี 11 มิถุนายน ถึง 11 กรกฎาคม 2564 นั้นสาํหรับการแข่งขนัรายการดงักล่าวถือไดว้า่
เป็นหน่ึงในสุดยอดของเกมกีฬาท่ีแฟนลูกหนงัชาวไทยใหค้วามสนใจและติดตามการแข่งขนัมาอยา่งต่อเน่ือง เพือ่เป็น
การสะทอ้นมุมองของแฟนกีฬาฟุตบอลในมิติต่างๆ KBU SPORT POLL  โดยศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์
มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต จึงสาํรวจความคิดเห็นเร่ือง “ ศึกยูโร 2020 กับมุมมองของแฟนลูกหนัง” 

สําหรับการสํารวจดังกล่าวดาํเนินการผ่านระบบออนไลน์ระหว่างวนัท่ี 10 - 12 มิถุนายน 2564 โดยกลุ่ม
ตวัอยา่งเป็นผูท่ี้สนใจและติดตามข่าวสารทางการกีฬาตลอดจนประชาชนทัว่ไปทุกกลุ่มสาขาอาชีพซ่ึงมีอายตุั้งแต่18 ปี
ข้ึนไป จาํนวน 1,103 คนแบ่งเป็น เพศชาย 741 คน คิดเป็นร้อยละ67.18 เพศหญิง 362 คน คิดเป็นร้อยละ 32.82  ซ่ึงผล
การสาํรวจวิเคราะห์ในภาพรวมพบวา่ 

ความสนใจท่ีมีต่อการติดตามการแข่งขัน กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่ ร้อยละ 72.91สนใจ รองลงมาร้อยละ 15.88
ยงัไม่ตดัสินใจ และร้อยละ11.21 ไม่สนใจ 

 ส่ือหรือช่องทางท่ีจะติดตามผลการแข่งขัน กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่ ร้อยละ 51.86 โชเชียลมีเดีย รองลงมาร้อย
ละ 31.72 วิทยโุทรทศัน์ ร้อยละ 9.11 วิทยกุระจายเสียง ร้อยละ 5.36 หนงัสือพิมพ ์และอ่ืนร้อยละ 1.95  

ทีมท่ีสนใจจะติดตามเชียร์  ส่วนใหญ่ร้อยละ 29.04 องักฤษ รองลงมาร้อยละ 22.37 ฝร่ังเศส ร้อยละ 20.11 
เยอรมนี ร้อยละ 12.86  สเปน ร้อยละ 9.44 อิตาล่ี และอ่ินๆร้อยละ 6.18 

 ทีมท่ีคาดว่าจะคว้าแชมป์ ส่วนใหญ่ร้อยละ 31.81 ฝร่ังเศส รองลงมาร้อยละ 24.75 องักฤษ ร้อยละ 21.66 
เยอรมนี ร้อยละ 14.07 สเปน  ร้อยละ 5.18 เบลเยีย่ม  และอ่ืนๆ ร้อยละ 2.53 

 ปัญหาท่ีอาจจะส่งผลกระทบต่อสังคมไทย  ส่วนใหญ่ร้อยละ 36.49 การพนัน รองลงมาร้อยละ 24.01 เสีย
หนา้ท่ีการงาน/การเรียน ร้อยละ 21.68 เสียสุขภาพ/ขาดการพกัผอ่น ร้อยละ12.53 อาชญากรรม  และอ่ืนๆร้อยละ 5.29 

 ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร ผูอ้าํนวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต  
กล่าวเพิ่มเติมวา่จากผลการสาํรวจดงักล่าวจะเห็นไดว้า่แฟนกีฬาชาวไทยโดยเฉพาะคอลูกหนงัต่างให้ความสนใจท่ีจะ
ติดตามการแข่งขนัทั้งน้ีอาจจะเป็นเพราะวา่ฟุตบอลรายการน้ืเป็นหน่ึงในเกมสุดยอดของกีฬาลูกหนงัท่ีแต่ละทีมท่ีเขา้
ร่วมลว้นแลว้แต่เต็มไปดว้ยนักเตะระดบัโลกทั้งส้ิน สําหรับส่ือหรือช่องทางในการติดตามผลการแข่งขนัพบว่าส่วน
ใหญ่จะใชช่้องทางของโชเชียลมีเดียเป็นหลกั 



 อยา่งไรสําหรับศึกการดวลแขง้ในรายการน้ีทีมยอดนิยมท่ีแฟนลูกหนงัชาวไทยสนใจท่ีจะติดตามเชียร์ส่วน
ใหญ่เทไปท่ีทีมสิงห์โตคาํรามหรือทีมชาติองักฤษมาเป็นอนัดบัหน่ึงทั้งน้ีอาจจะเป็นเพราะว่าแฟนบอลชาวไทยต่าง
คุน้เคยและนิยมชมชอบทีมชาติองักฤษมาอยา่งยาวนานก็ว่าได ้ในขณะเดียวกนัเม่ือส่องไปท่ีประเด็นของทีมท่ีคาดว่า
จะควา้แชมป์แฟนบอลต่างยกใหน้กัเตะตราไก่หรือฝร่ังเศสอดีตแชมป์โลกปี 2018 เป็นทีมเตง็หน่ึง และเหนือส่ิงอ่ืนใด
สําหรับการสํารวจในคร้ังน้ีจะเห็นไดว้่าหากมองไปท่ีปัญหาท่ีอาจจะส่งผลกระทบต่อสังคมโดยเฉพาะการแข่งขนั
ฟุตบอลรายการสําคญัระดบัโลกรวมทั้งรายการน้ีกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่สะท้อนให้เห็นว่าการพนันเป็นหน่ึงใน
ปรากฎการณ์ท่ีแฟนบอลบางกลุ่มเขา้ไปเก่ียวขอ้งและส่งผลกระทบต่อสังคมอยู่เนืองๆ ดงันั้นเพื่อให้เกมการแข่งขนั
รายการน้ีเป็นหน่ึงในมิติของการกีฬาอย่างแท่จริงจึงขอวิงวอนให้แฟนบอลไดติ้ดตามชมและเชียร์อย่างสร้างสรรค์
ส่วนการพนนัหากหลีกไกลไดก้จ็ะเป็นคุณต่อสงัคมโดยรวม 

                                                                   ......................................... 

 
ฝ่ายส่ือสารและกิจการเพื่อสังคม 

ศูนย์นวตักรรมการพฒันาทุนมนุษย์ 
มหาวทิยาลัยเกษมบัณฑิต 
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